

## Выписка из Указа Президента РК К. К. Токаева «О награждении многодетных матерей подвесками «Алтын алқа» и «Құміс алқа»

Указом Президента Республики Казахстан от 21.02.2022 года № 811 награждена подвеской «Алтын алқа»:

Макка Исмаиловна Эсиеva - многодетная мать.

Указом Президента Республики Казахстан от 31.01.2022 года № 797 награждена подвеской «Құміс алқа»:

Елена Юрьевна Панова - многодетная мать.

Указом Президента Республики Казахстан от 21.02.2022 года № 811 подвеской «Құміс алқа» награждены:

Наталья Александровна Акимбаева - многодетная мать.

Наталья Александровна Дандерфер - многодетная мать.

Гулмира Шерипбаевна Жаксимуратова - многодетная мать.

Светлана Ивановна Королюк - многодетная мать.

Кымбат Даuletалиевна Сагиева - многодетная мать.

Гульбахор Рахманбердиевна Сарварова - многодетная мать.

## Президент әкімдердің қызметіне қатысты жарлыққа қол қойды

КР Президенті Қасым-Жомарт Тоқаев әкімдердің қызметіне қатысты Жарлыққа қол қойды. Құжатты Мемлекет басшысының тапсырымын орындау мақсатында Ұлттық экономика министрлігі өзірледі.

Жаңа Жарлықта барлық деңгейдегі әкімдердің ведомстволық бағындыты әкімшілік-аумақтың бірліктерге шығуының ең аз санын белгілей отырып, халықпен тұрақты кездесулердің икемді құнтызбесіне көшүі көрініс тапты.

Өнірдің негізгі әлеуметтік-экономикалық көрсеткіштері тұрады әкімнің баяндамасы кездесу кезінде жоспарланған уақыттың төрттен бір бөлігінен аспайды. Қалған уақыт «сұрақ-жауап» форматында өткізіледі. Бұл шараптар облыс басшылығының елдімекен тұргындарымен барынша байланыс жасаудың ықпал ете отырып, осылайша халықтың билікпен коммуникациясының сапасын арттырады.

Кездесулерді үйімдастыру кезінде мүдделі тұлғалардың, оның ішінде мәслихат депутаттары, партиялар, қоғамдық үйімдер мен оппозиция әкілдерінің кең аудиториясы тартылады. Бұл өнір басшылығымен жан-жақты диалог құруға мүмкіндік береді.

Кездесу аяқталғаннан кейін әкімдер азаматтарға жеке қабылдау өткізеді. Проблемалық мәселелер оларды қаржыландыруды мәслихат сессиясында қараша мүмкіндігімен жүйелендіреді.

Әкімдердің жергілікті атқарушы органдардың прокуратура, ішкі істер органдарының басшылық құрамымен және мәслихат депутаттарымен, қоғамдық кенестердің мүшелерімен, жергілікті зияялыш қауыммен бірлесіп, азаматтарға жеке қабылдау өткізуі Жарлықтың тағы бір новелласы болып табылады.

Осылайша, Қазақстан Республикасының барлық елдімекені тиісті өнірдің басшылық құрамымен кездесумен қамтамасыз етіледі. Бұған қоса, кездесулер халықтың талап етуі бойынша және қажет болған жағдайда, құнтызбесіндең тыс өткізілуі мүмкін.

Сонымен қатар барлық деңгейдегі әкімдер халық көтерген проблемалық мәселелерді шешу барысы туралы ақпаратты реңмін интернет-ресурстарда және «электрондық үкімет» веб-порталында тоқсан сайын орналастыруы туи.

Жоғарыда көрсетілген шаралар халықтың әкімдермен қарым-қатынасын жақсартуға, азаматтардың жергілікті билік органдарына сенімін, жергілікті атқарушы органдардың жауапкершілігін артыруға, сондай-ақ өнірлердегі әлеуметтік шиеленісті төмendetуге мүмкіндік береді.

## Акимы всех уровней будут регулярно встречаться с населением

Главой государства подписан Указ «О проведении встреч акимов с населением». Документ разработан Министерством национальной экономики в целях исполнения поручения Президента.

Указ обязывает акимов всех уровней регулярно проводить встречи с населением. В документе отображен переход на гибкий календарь регулярных встреч с населением с установлением минимального количества выездов акимов всех уровней в подведомственные административно-территориальные единицы.

Кроме того, утвержден регламент проведения встречи, где  $\frac{1}{4}$  часть встречи отведена под презентацию доклада об основных социально-экономических показателях региона, а  $\frac{3}{4}$  часть доклада проводится в формате «вопрос-ответ».

\* \* \*

## Президент подписал Указ о проведении встреч акимов с населением

После окончания встречи акимы будут проводить личные приемы граждан. После чего проблемные вопросы будут систематизированы с возможностью рассмотрения их финансирования на сессии маслихата.

Таким образом, все населенные пункты Республики Казахстан будут обеспечены встречами с руководящим составом соответствующих регионов. В дополнение к этому, встречи могут быть проведены по требованию населения и при необходимости вне календаря.

Также акимы всех уровней должны размещать ежеквартально на официальных интернет-ресурсах и на веб-портале «электронного правительства» информацию о ходе решения проблемных вопросов, поднятых населением на встречах.

\* \* \*

## Президент утвердил новый порядок встреч акимов с населением

Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев подписал Указ «О проведении встреч акимов с населением».

Документ позволит улучшить коммуникацию населения с акимами и местными исполнительными органами, повысить доверие граждан к местным органам власти, ответственность местных исполнительных органов, а также снизить социальное напряжение в регионах.

## Торжество нежности, доброты и красоты

Торжественным собранием и прекрасной концертной программой встретил Международный женский день Буландынский район. По традиции, праздничное мероприятие под названием «Сыйынар ем, Ана деген тәңірge!», состоялось в районном Доме культуры.

На торжественном собрании приняли участие руководители и работники учреждений и организаций района, почетные ветераны, приглашенные гости.

С поздравительной речью к буландынцам обратился аким района Талгат Ерсентов. Глава района отметил высокую значимость Международного женского дня, подчеркнув, что женщина является хранительницей семейных ценностей, несет в мир гармонию, тепло, милосердие, надежду на лучшее будущее. Талгат Аманбаевич пожелал виновницам торжества крепкого здоровья, счастья, мира и благополучия.

После слов поздравлений и теплых пожеланий аким района приступил к церемонии награждения. В первую очередь на торжественную сцену были приглашены многодетные матери, удостоенные высоких наград: подвесками «Алтын алқа» и «Құміс алқа».

Благодарственными письмами за сохранение и соблюдение высоконравственных и гуманных традиций, формирования и укрепления казахстанской идентичности, участие в общественной жизни района, ответственный и квалифицированный подход к работе в этот день были награждены представительницы прекрасного пола, работающие в различных сферах деятельности. За годы работы эти женщины снискали большой авторитет в коллективе, добросовестно выполняя профессиональный обязанности. Особым вниманием в этот день были отмечены женщины - ветераны труда, что подчеркивает преемственность поколений.

Главная сцена района в праздничный день засияла по-особенному. Творческие коллективы района покорили аудиторию проникновенным звучанием народных музыкальных инструментов, прекрасным вокалом, блестательной хореографией и виртуозным исполнением цирковых номеров. Концерт, подготовленный силами как профессиональных, так и самодеятельных артистов, стал необычным подарком к 8 Марта.

А. АМАНЖОЛОВА.



# ПРАЗДНИЧНЫЙ МАРТ

## На страже самого ценного – здоровья



В преддверии Международного женского дня в Буландынской районной больнице было проведено торжественное мероприятие, в ходе которого главный врач районной больницы Жанат Мусин поздравил коллег - представительниц прекрасного пола, трудящихся в сфере медицины района, а также ветеранов сферы с прекрасным праздником весны, олицетворяющим обновление, красоту и нежность.

Главной задачей системы здравоохранения остается предоставление качественных и доступных медицинских услуг, ведь главной ценностью любого государства является человек, а залогом его стабильности и процветания – здоровье населения», – отметил Жанат Сартаевич, обращаясь к аудитории.

За значительный вклад в развитие здравоохранения района работникам системы и ветеранам отрасли были вручены высокие награ-

ды и благодарственные письма.

От отраслевого профессионального союза работников системы здравоохранения SENIN нагрудным знаком «За самоотверженную борьбу с Covid-19» были награждены врачи-инфекционисты района, высококвалифицированный специалист со большим стажем работы Жадыра Есимширова и врач-терапевт районной больницы, доктор с большим стажем и профессионализмом Айсулу Токтыбаева.

Вручая виновницам торжества награды, главный врач районной больницы отметил, что теплый весенний праздник 8 Марта по-настоящему особенный. Современная женщина умело совмещает роль хранительницы семейного очага и специалиста с высокими профессиональными качествами. И выразил благодарность представительницам прекрасного пола за чуткость, понимание, мудрость и поддержку.



## ЛУЧШИЕ ПОЖЕЛАНИЯ - УЧИТЕЛЯМ

Секретарь районного маслихата Шахман Кусаинов, исполнительный секретарь районного филиала партии «Amanat» Раушан Хожабай и депутат районного маслихата, член Акмолинского областного политического совета партии Клара Мендыбаяева приняли участие в праздничном мероприятии, приуроченном к Международному женскому

дню, организованное районным отделом образования. В просторном зале школы-лицея г. Макинска собрались виновницы торжества, работающие в сфере образования района.

«Быть учителем, наставником – огромный труд, который требует полной самоотдачи. Вы вкладываете в работу душу, искренне заботитесь о своих

учениках, стремитесь научить их не только новым знаниям, но и житейской мудрости», – отметили, обращаясь к аудитории, депутаты районного маслихата.

Они подчеркнули, что одна из основных задач власти – сделать все возможное, чтобы работа учителя приносила радость и удовлетворение, была

по-настоящему востребованной и престижной.

Шахман Байдүсенович, Раушан Туркменбаевна и Клара Тунгушовна приняли участие в церемонии награждения: из их рук представительницы прекрасного пола, трудящиеся в организациях образования, получили благодарственные письма и памятные подарки.



## Партийная ячейка нанесла праздничный визит

Международный женский день, этот светлый праздник мы всегда встречаем с особыми чувствами. Ведь представительницы прекрасного пола подобно весне олицетворяют радость жизни, красоту мира и нежность.

Первичная партийная ячейка «ТОО ХПП Арна» в лице председателя ячейки Тимура Мамбаева и депутата Клары Мендыбаяевой, по устоявшейся добре традиции поздравили прекрасных женщин – вдов ветеранов Великой Отечественной и Афганской войн.

К сожалению, с каждым годом уважаемых женщин-вдов, которым мы идем с поздравлениями в праздничные даты, становится меньше, сегодня из 23 подопечных партийной ячейкой, осталось только 8. Поэтому первостепенно оказать им максимум заботы и внимания, поддержать их добрым словом.

Поздравив каждую виновницу торжества с праздником, от первичной организации были вручены цветы и продуктовые пакеты.



## Алдымызды атқарап міндет көп

Бәріміз күә болғандай партияның тарихында аса маңызды өзгердін, дамудың жаңа мүмкіндіктерін ашатын кезеңі басталды. Үлкен міндеттің мәнінде, әрі келер уақыттағы басымды.

Партия тәрагасы, Қазақстан Республикасының Президенті Қасым-Жомарт Кемелұлы Тоқаев «Nur Otan» партиясын жаңғыртуудың 7 басымдығын ұсынды. Олхалықпен көрібайланыс жасау құралдардың тиімділігін арттыру, партиялар арасында ынтымақтастықты арттыру, партияның жұмысында ашықтықты арттыру, партиялық бақылауды қүштізу, партияның бағдарламалық құжаттарын қайта қараша, халықтың әр түрлі топтарымен жұмыс істеге және «Jas Otan» Жастар Қанатының жұмысын жетілдіру.

Әрбір атап көрсетілген басымдықтың орасан маңызы бар, алдағы уақытта партияның алдында үлкен міндеттер мен қарқынды жұмыс түрі.

Партия ел сенімін ақтайтын, нақты шешім қоя алатын және қарқынды жұмыс жасайтын ірі саяси күш, көкейтесті мәселелерді талқыла салып, оларды шешу арқылы тиімді нәтиже көрсететін ашық алаңға айналуы тиіс.

Партия тәрагасы басып көрсеткен екінші басымдыбы, яғни, партиялар арасында ынтымақтастықты арттыру мәселесі өте орынды. Себебі, партия сеніміне еніп, бір тудын астында біріккен әрбір азамат ортақ мүдде үшін қызмет етуге, партияның абырайын асқақтатуға даяр болуы абыз. Қатарымыз санымен емес, сапасымен нығайылу тиіс, сондықтан осы түргідан, Буланды аумақтық филиалына қарасты 17 бастауыш партия үйлімінен жұмысын тиімділіндіру мақсатында 12 бастауыш үйлімға қысқартып, олардың жұмысын жандандыруға и неттіміз. Партияға әр салада жұмыс жасайтын, білікті әрі саятты мамандарға емес, сонымен қатар рухты, еліне жанашыр, сезіне берік, ісіне адап мүшелер қажет.

Тағы да бір салмақты шешім - партияның бағдарламалық құжаттары қайта қаралып өзгеріліу. Партия Жарғысына өзгерістер енгізілсе, бірқатар мәселелер шешілері даусыз. Сондай-ақ, маңызды партиялық бағдарламалар жаңа қырынан қаралып, қарқындау түсініне сенімдімін. Осы орайда, Буланды аудандық мәслихаттағы партия фракциясының тәрайымы ретінде, фракция жұмысына да трасформация қажет екенін атап өткім келеді. Партиядан сайланып, халықтың қолдауына ие болған 10 депутаттың қызметіне,

олардың қогамдық бастамалардағы белсенділігі аса назарға алына. Әрбір фракция мүшесіне маңызды міндеттер жүктеледі, атап айтқанда, халықпен тығыз қарым-қатынас құру, елді-мекендердегі өзекті саяулардаға жоғары мән беріп оңтайлыш шешім табу, халық пен билік арасындағы көлір орнату арқылы жағымдық қоғамдық, пікір қатыптастыру. Яғни, халықтың аманатын арқалап, үкілеген сенімін ақтау – партия мүшелерінің парызы.

Партияның қызметінің жетіліу және жаңдануымен қатар атаяу да өзгеретіні жақсы жаңалық. Президенттің міндеттерінің бірлігінде, кең байтақ жеріміз бізге бабалардан жеткен аманат, ал халықмыз ешқашан аманатқа қиянат жасамаған. Партия үлкен қызығынан беріп үстанады. Сондайқтан мен партияны ресми түрде «Аманат» деп атауды толық қолдаймын» деген отырыс барысында айтқан сезіне қолдау білдіремін. Бұл - жаңа форматтағы жұмыстың, жаңағаран жұмыс толқынының серпіні.

Жұмысымыз алға басып, болашағымыз айқын, алар асуымыз биік болсын!

**Р. ХОЖАБАЙ, «Amanat» партиясының Буланды ауданды бойынша атқарушы хатшысы.**

# ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

## Путешествие в Читайград

Встречать новых читателей - самое радостное событие в работе библиотекаря. В один из февральских дней ученики первого класса пришли в гости в школьную библиотеку. Здесь их встретила хозяйка книжного дома – Салима Кушурбаевна Раҳметова, она познакомила ребят со своей библиотекой, правилами общения с книгой, правилами пользования библиотекой и как надо вести себя в библиотеке. На протяжение всего праздника дети отгадывали загадки о книгах, литературных героях, рассказывали стихотворения о библиотеке, встретились со сказочными персонажами, в которых перевоплотились: Эльдар Каримов, Даша Чучко, Алина Куцевалова, Данила Кеслер, Сабина Ильясова, Айгерим Ахмеджан.

Поздравил ребят директор школы Серикпай Максутханович Ержанов с присвоением гордого звания Читателя. С поздравительной речью выступила библиотекарь Мисовской сельской библиотеки Татьяна Николаевна Куцевалова: пожелала юным читателям подружиться с книгой и стать постоянными читателями библиотек.

Завершением праздника стала церемония награждения: ученики получили памятные медали, книжки, сладкие подарки. Увлекательное путешествие в загадочный и неповторимый мир библиотеки не оставило равнодушным ни одного юного участника этого праздника. А наша задача взрослых - научить детей любить книги, которые расширяют кругозор, развиваются воображение, заставляют думать.

Подготовили и провели праздник: Салима Кушурбаевна Раҳметова -библиотекарь, Тамара Алексеевна Седаевна - координатор ДЮО, Марина Юрьевна Магзаева - классный руководитель.

**Т. КУЦЕВАЛОВА, библиотекарь Мисовской сельской библиотеки села Никольское Буландынской ЦБС.**



## ПОД ШАНЫРАКОМ ДРУЖБЫ



В Партизанской сельской библиотеке совместно с учителем 1 класса А. С. Моисеевой и культуроорганизатором сельского Дома культуры Е. И. Ильиной провели информационный урок «Под шаныраком дружбы». В ходе мероприятия ознакомили учащихся с историей создания праздника День благодарности и историей создания Ассамблеи народов Казахстана.

День благодарности – это низкий поклон нашей благословленной казахской земле. По инициативе Президента РК 1 марта 1995 года был подписан указ «Об образовании Ассамблеи народов Казахстана», сегодня спустя 27 лет, мы с гордостью можем сказать, что мы одна страна и у нас одна судьба!

Стремление к человеческому согласию присуще каждому народу. Дружба народа Казахстана – это бесценное достояние нашей страны, которая объединила и укрепила единство страны. День благодарности – праздник весны, единства, проникнут духом дружбы и солидарности народов. Цель нашего мероприятия: способствовать в детях добрых человеческих взаимоотношений, отзывчивости к окружающим, воспитывать чувство любви к своей Родине, уважение к ее истории и культуре, к людям разных национальностей.

Следует отметить, что в 2022 год Казахстане объявлен годом детей, для наших маленьких читателей подготовила выставку. Президент Казахстана К. Ж. Токаев считает, что благополучие детей – надежная гарантия успешного будущего страны. Глава государства отметил, что детям надо уделять особое внимание. Это надёжная гарантия успешного будущего Казахстана. Счастливое детство подрастающего поколения – это наша общенациональная задача.

**Ш. АСКАРОВА,  
библиотекарь села  
Партизанка.**

## Самопознание – наука о любви и творчестве

«Самопознание» – это неиссякаемый источник нравственности и духовности, совести и бескорыстия, взаимопонимания и взаимоуважения, честности и отзывчивости, веры в себя и близких людей. Автором проекта по нравственно-духовному воспитанию является Президент фонда «Бебек» Сара Алпысова Назарбаева. Имя этой выдающейся женщины современного Казахстана узнаваемо далеко за пределами нашей страны. Мировое сообщество по достоинству оценило её благородный труд ради казахстанской девтеры. Разработанная под ее руководством программа «Самопознание» позволяет детям с раннего возраста осваивать непростую науку – быть хорошим человеком. Суть программы «Самопознание» – верить в собственные силы, возможности, научить нас понимать, что свою жизнь нам надо строить на принципах нравственности, любви, понимания, доверия, взаимоуважения.

Именно с этих слов началась торжественная линейка в КГУ «Начальная школа села Будённовка», посвященная проведению декады «Самопознание: педагогика Любви и творчества», которую открыла заведующая школой Петрик Л.А., она познакомила с планом мероприятий, рассказала о важном и нужном предмете, об авторе предмета «Самопознание» С. А. Назарбаевой.

В течение всей декады работала выставка «Мейірім төгетін ана» о благотворительной деятельности С. А. Назарбаевой, где учащиеся могли наглядно познакомиться с её книгами.

Особенно понравилась учащимся акция «Дерево пожеланий», которую провела воспитатель предшкольного класса Л. В. Шолько.

Учащиеся 1-4 классов приняли активное участие в творческом конкурсе рисунков «Мир. Мама. Доброта». В своих работах дети поделились впечатлениями о красоте природы, дружбе, семье, мире.

Беседа на тему «Любовь – основа жизни» (учитель начальных классов Р. А. Райтенбах), уроки «Всё начинается с доброты» (учитель начальных классов Л. А. Петрик), «Дружбой дорожить умеите» (учитель начальных классов И. В. Ласточкина) были очень познавательны для учащихся. Все уроки проходили интересно, проводились разнообразные игры, тренинги. Атмосфера на уроках было доброжелательной, учителя предоставили возможность учащимся полностью раскрыться, высказать своё мнение, привести примеры из личного опыта.

Уроки самопознания учат нас: радоваться успехам других; поддерживать окружающих в трудную минуту; доверять близким; уважать окружающих нас людей; помогать близким; выручать друзей в трудную минуту; не предавать близких людей; говорить правду.

По итогам декады «Самопознание: педагогика Любви и творчества» учащиеся сделали вывод, что предмет «Самопознание» очень важен, что нужно познавать себя с детства, лишь тогда будет легче шагнуть во взрослую жизнь. Предмет «Самопознание» учить нас любить, дарить свою любовь и добро окружающим нас людям.

Самые активные учащиеся, которые принимали участие во всех мероприятиях декады, отмечены грамотами. Поздравляем Анастасию Желудкову (4 класс), Диану Янгол (4 класс), Екатерину Желудкову (3 класс).

**И. ЛАСТОЧКИНА, учитель начальных классов КГУ «Начальная школа села Будённовка отдела образования по Буландынскому району управления образования Акмолинской области».**

## Показатели надежности электроснабжения

Согласно пункту 8 Правил определения нормативных значений показателей надежности электроснабжения энергопередающая организация ежегодно не позднее 20 января, следующего за отчетным, направляет в Департамент атомного и энергетического надзора по Акмолинской области (Департамент) информацию о показателях надежности электроснабжения по форме, согласно приложению 2 к настоящим Правилам, и Журнал отключений на бумажном носителе.

При наличии отключения электроснабжения потребителей по причине технологических нарушений за пределами электрических сетей энергопередающей организацией согласно настоящих Правил к Журналу отключений прилагаются копии актов расследования технологического нарушения и актов раздела границ балансовой принадлежности и эксплуатационной ответственности сторон.

В этой связи, энергопередающие организации региона в срок не позднее 20 января 2022 года должны представить в Департамент информацию о показателях надежности электроснабжения по форме, согласно приложению 2 к Правилам, и Журнал отключений на бумажном и электронном (в формате Excel) носителе, с приложением к Журналу отключений копий актов расследования технологического нарушения или актов раздела границ балансовой принадлежности и эксплуатационной ответственности сторон, при наличии отключения электроснабжения потребителей по причине технологических нарушений за пределами электрических сетей энергопередающей организации.

Кроме того, Департамент предупреждает руководителей энергопередающих организаций о том, что в случае непредоставления, несвоевременного предоставления или выявления Департаментом фактов недостоверного или неполного предоставления запрашиваемой выше информации, Департаментом будет составлен протокол об административном правонарушении по ч.4 ст. 172 кодекса об административных правонарушениях.

**А. УКПЕНОВ, руководитель Департамента атомного и энергетического надзора по Акмолинской области.**





